



1版	学校董事会召开第四届董事会第三次会议
2版	财会金融系获首届“网中网杯” 全国大学生财务决策网络大赛高职组三等奖
3版	商贸管理系“人人乐定向班” 2013年度奖学金颁发仪式隆重举行
4版	学校2013年赴台生抵达台湾佛光大学

● 喜讯 ●

学校教师荣获国家级重点课题子课题优秀奖

2012年12月10日,由学校李文耀等11名教师承担的子课题《厦门市若干行业校企合作工业文化对接的实验方案研究》(CJA104009)荣获全国教育科学“十一五”规划教育部重点课题子课题“优秀成果奖”,黄业峰教师撰写的《高职毕业生与企业文化的冲突及对策研究》获“优秀论文奖”。

全国教育科学“十一五”规划教育部重点课题《职业教育校企合作中工业文化对接的研究与实践》由教育部鲁昕副部长任课题总顾问,教育部职业教育研究中心研究所副所长余祖光任课题组组长,教育部职成司、教育部职业教育研究中心、中华职业教育社、中国职业技术教育学会及来自全国各地的课题组组成。

学校思政项目获福建省教育厅立项

根据省教育厅闽教[2012]96号文件,学校人文创意系廖新良老师的《民办高职院校思想政治理论课教学后半学期学生的学习疲劳成因及其克服研究》课题获福建省教育厅A类人文社会科学研究项目立项,并得到教育厅经费资助0.3万元。

此次立项是学校在科研思政上的新突破,希望学校各部门积极申报各类科研项目,提高学校整体的科研水平。

学校获国家人力资源和社会保障部授牌

3月12日,学校财会金融系喜获由人力资源和社会保障部颁授的“全国金融服务员职业培训实训基地”。该基地主要是针对当前大学生在金融服务行业遇到困难与问题,而提供相关应对措施,提升学生职场能力。

学校在厦门市
首届高职软件技能竞赛中喜获佳绩

1月11日,在厦门市首届高职软件专业技能竞赛中,学校参赛选手共获三等奖3个,优秀奖1个。此次大赛由厦门市教育局、厦门软件行业协会共同主办,厦门市10所高校,44支代表队参赛。

学校具体获奖如下:

三等奖:

计算机网络应用:林珊、林伟金、黄舒,指导老师:陈南京;

二维动画制作:郭鹏飞、蔡静、李彤、董义,指导老师:何婷、李正鹏;

二维动画制作:陈军晓、张仁、陈晶晶、官美燕,指导老师:何婷、李正鹏。

优秀奖:

计算机网络应用:邱东华、林艺敏、严慧萍,指导老师:林东旭。

学校帆船队在“通仙杯”
2013厦门新年帆船赛中喜获佳绩

1月5日,在“通仙杯”2013厦门新年帆船赛中,学校帆船队勇夺J80级别高校组三等奖的好成绩。

被誉为“海上马拉松赛”的通仙杯2013厦门新年帆船赛是由厦门国际马拉松赛组委会主办,与路跑马拉松赛和轮椅马拉松赛称为2013年厦门国际马拉松赛的三大比赛项目。本次帆船赛设高校组、社会组和公开组三个组别,共有35支队伍200多名运动员参加。其中高校组有厦门大学、华侨大学、厦门城市学院、金门大学等11支队伍参加,我校也受邀参赛。比赛采用场地赛和长航赛两种形式,历时12小时,最终我校帆船队取得J80级别高校组三等奖的好成绩。

学校自2012年起组建首支帆船队,近一年所取得的成绩实为可喜,对推动我省高校帆船运动的发展发挥重要作用。

学校4名学生
获2011-2012学年度国家奖学金

根据《财政部教育部关于印发《普通本科高校、高等职业学校国家奖学金管理暂行办法》的通知》(财教[2007]90号)和《教育部财政部关于印发《国家奖学金评审办法》的通知》(教财[2007]24号)规定,经评审确定,我校庄娟娟、王真真、施少男、张仁等四名同学获得2011-2012学年度国家奖学金,每人奖励8000元。

学生志愿者获集美区政府表彰

在2011-2012年度后溪西浦青工子女服务站活动中,我校苏丽娜、刘思等15名同学被共青团集美区委员会评为“优秀青年志愿者”;在集美区志愿服务中,我校林智伟、龚月娇等2名同学被集美区精神文明建设指导委员会授予“优秀志愿者”称号。

学校2013年赴台生抵达台湾佛光大学



2月27日上午,我校2013年赴台生2人搭乘飞机前往台湾。他们将在佛光大学开始为期一个学期的学习、生活,充分感受新的教学模式和台湾当地的人文风情。

此次选派的赴台生是在学生自愿报名的基础上,教务处会同相关部门进行面试筛选、择优推荐的。在台学习期间,他们免交佛光大学的学杂费和住宿费。这项免费互动交流活动在福建省民办院校、高职院校中均属首例,开创了两校教育交流之先河。

链接:

我校赴台学生采取学分制的管理办法,学生在台湾高校取得的学分,我校予以承认。学生毕业后由我校颁发学历证书,台湾高校出具课程学习成绩证明或结业证书。在台学习期间,学生管理主要由台湾高校负责,同时,我校还将通过校外交流部门及QQ群等即时通讯工具及时跟踪了解学生在台的学习生活情况。

◀与佛光大学接机教师在台北桃园机场

团学活动

校企合作迈新步 华夏学子展风采

3月16日下午,应“校企合作”企业厦门市邮政局邀请,学校财会金融系党总支与校团委组织学生参加了在白鹭洲大酒店白鹭厅举办的“2013年厦门邮政金融客户服务中心客户联谊会”。

此次活动由范莉梅老师带队,我校歌手队的王婷同学及交谊舞协会的吴佳惠、潘晓泉等六位同学现场献艺。交谊舞协会带来的桑巴舞表演热力四射,引发了全场阵阵掌声;王婷同学的歌曲《I think I》勾起了观众们对韩剧《浪漫满屋》的回忆。与会人员对我校学生的演出给予高度评价,此次活动也促进了校企间的合作与交流。



▲华夏学子桑巴舞表演

校团委选送的《星心点灯 心手相牵》
舞台剧在市青少年宫演出

3月3日下午,学校作为厦门市唯一一所高职院校参加了由共青团福建省委员会主办的“大手拉小手,一起学雷锋”福建共青团关爱农民工子女志愿服务集中文艺演出。学校选送的《星心点灯 心手相牵》舞台剧在市青少年宫红楼中剧场演出。

▶《星心点灯 心手相牵》



学校志愿者元旦期间
参加系列志愿服务活动

志愿者们集美城隍文化节合影

参加厦门北站志愿服务活动

活动一:参加厦门北站志愿服务活动
2013年的第一天,厦门再次迎来了第一缕阳光,我校18名志愿者来到北站,协助工作人员在安检处、售票厅、检票口等处为旅客服务。从2012年12月31日至2013年1月3日,我校共有72名志愿者参加厦门北站的志愿服务活动

活动二:参加集美区城隍文化节踩街仪式志愿服务活动
2013年1月3日,集美城隍文化节之闽台文化古镇落成庆典、城隍大踩街等系列活动在集美后溪上演,此次活动将集美城隍文化节推向高潮。

凌晨6点40分,我校青年志愿者协会选派的90名志愿者前往后溪参加此次志愿服务活动。他们分别带领着90支代表队进行举牌踩街仪式。

校团委成功举办
“我心中的文明学生”漫画大赛

由校团委主办的“我心中的文明学生”漫画大赛落下帷幕。此次比赛为期一个月,共收到学生40余幅作品。经过评委认真评审,11级证券班的黄宇佳同学的作品获得一等奖。

附:本次比赛的获奖情况:

- 一等奖:11级证券 黄宇佳
- 二等奖:11级工商 吕逸之 11级会计 黄荔明
- 三等奖:12级金融 吴鸿泽 11级市场 吴珊玲
- 11级会计 李安珊 12级旅游 杨自奋
- 优秀奖:11级金管 陈雨晴 12级财管 柯伟彬
- 12级艺术 刘 辉 11级会计 李蓉蓉
- 11级会统 柯丽玲、宋媛媛、姜馨怡

绿色校园 我们行动

为了增强同学们环保意识,渗透学校绿色校园理念,践行绿色校园建设。在一年一度的3.12植树节之际,校绿色校园建设办公室、学生会和团委在各系团总支的配合下,联合开展了“绿色在行动,共筑绿色华夏”主题植树活动。

此次植树活动分为3个区域进行,同学们拿着事先准备好的铁锹等植树工具,在专业技术人员的指导下,分好组,相互配合,抬树苗、填土,每一个环节都认真对待,干劲十足,植树现场一派热火朝天的景象。活动吸引了近200名师生的参加,种植树木60多株,花苗500束。

相互配合种植花木
认真对
种下每棵树木



学校开展熄灯一小时活动

3月23日晚,校学生处、团委和绿办联合在宿舍区开展“地球一小时”活动。学生公寓路灯和1号楼-10号楼的部分照明灯熄灭,社区小广场同步有各种小游戏(活动)供学生娱乐,同学们积极配合、热情参与。此次活动一方面增强了同学们节能环保的绿色理念,另一方面也丰富了同学们的业余生活。

学校董事会召开第四届董事会第三次会议

3月25日上午,学校第四届董事会第三次会议在齐礼楼902会议室召开。会议听取了学校2012年工作总总结及2013年工作思路,审议并通过了学校2012年度财务决算及2013年度财务预算方案,审议了学校关于申办应用型本科院校汇报。

吴凤章董事长在听取汇报后作了总结发言。吴董事长指出,2012年学校坚持公益性办学理念,注重加强内涵建设,办学水平得到稳步提高。同时,吴董事长对学校2013年的工作提出三点要求:一是目前我国职业教育已经从外延式的规模扩大发展向内涵式的质量提升发展转变,从关注硬指标的显性增长向致力于软实力的内在提升转变。希望学校在新的形势下,紧扣省、市政府支持民办高校改革发展实施意见的有关精神,进一步总结工作经验,分析面临的问题,制定新的工作思路和举措。二是2013年是华夏建校20周年,实属不易,因此有必要全面总结学校20年来

年的工作提出三点要求:一是目前我国职业教育已经从外延式的规模扩大发展向内涵式的质量提升发展转变,从关注硬指标的显性增长向致力于软实力的内在提升转变。希望学校在新的形势下,紧扣省、市政府支持民办高校改革发展实施意见的有关精神,进一步总结工作经验,分析面临的问题,制定新的工作思路和举措。二是2013年是华夏建校20周年,实属不易,因此有必要全面总结学校20年来



▲董事会各位董事详细听取学校工作汇报

德如泰山 情系教育

——爱国华侨庄炳生先生热心捐助学校100万元

德如泰山,善似水;情系教育,献爱心。3月9日,我们怀着感激与振奋的心情,在学校校史馆隆重举行“爱国华侨庄炳生先生捐赠仪式”。

此次捐赠是在学校董事长吴凤章的努力下,爱国华侨庄炳生先生无私捐赠100万元用于建设学校的“学生活动中心”。

仪式上,王小如校长对庄先生的热心表示了感谢,并代表学校接受了捐赠。庄先生的无私奉献,不仅是对华夏学院的鼎力帮助,更

是对民办职业教育事业的支持。同时,厦门市教育局、市教育局基金会及社会各界人士的到来,是对我校公益性办学的认可。仪式结束后,在王小如校长的陪同下,各位领导及嘉宾实地参观了学校的校史馆、图书馆、实验实训室。

授人玫瑰,手有余香;奉献爱心,收获希望。学校将继续往来,带着上级领导和社会各界的殷切期盼,持续创业、科学发展、特色兴校,向建成海西一流的民办高校的宏伟目标努力奋进。



▲校长王小如代表学校接受庄先生捐赠

黄扬同志任学校党委书记



▲新任党委书记黄扬同志履新会议

2月22日下午,学校新任党委书记黄扬同志的履新欢迎会在齐礼楼902会议室召开。受省委组织部委托,厦门市委教育工委副书记林守章宣读了关于黄扬同志任职的决定,宣布黄扬同志任我校党委书记。

黄扬同志简历:

中共党员,大学文化。1992年8月至1997年8月任原市教育局职业教育局处处长,组织编写出版《旅游、幼教、建筑、交通、财会、餐饮、机械》等七个行业的职业道德教材,由国家教育部制定作为全国中等职业学校相关专业职业道德教材。1997年9月至2003年2月任原市教育局成人教育处处长,期间在CN期刊、杂志发表工作论文十几篇。2003年3月至2013年2月任市教育局发展规划处处长,参与牵头组织编写《厦门市中长期教育发展规划纲要(2011-2020)》、《厦门市十二五教育事业发展专项

学校聘请谢海生博士为特聘教授



▲王小如校长向谢海生博士颁发聘书

1月4日下午,厦门华夏职业学院聘请市环保局党组书记谢海生博士为特聘教授,聘任仪式在校史馆举行。王小如校长为谢海生博士颁发聘书并致辞,她说,谢博士长期致力于环境治理研究,为厦门市的环境保护和经济发展做出了重要贡献。此次聘请谢海生博士为特聘教授是学校加强师资队伍建设的又一重要举措,相信谢海生博士的加入将对学校环境科学研究中心的发展起重要推动作用。

谢海生博士感谢学校的信任与支持,并对学校的建设与发展表示高度赞赏,今后将进一步加强和学校的学术交流与合作。谢海生博士参观了学校的食品药品安全重点实验室、分析测试实验室、环境监测工程技术研究中心等实验实训室。应用技术研究院常务副院长庄峙晖陪同参观。

谢海生博士简介:

谢海生,广东揭阳人,1957年11月生,现任厦门市环境保护局党组书记。1975年在海南三亚热带海洋研究所任助教,1983年至1984年在复旦大学数学系进修。1985年攻读中科院硕士、博士研究生,1990年12月获中国科学院国家计委自然资源综合委员会博士学位;1991年为中科院植物研究所副研究员,1994年3月

人将对学校环境科学研究中心的发展起重要推动作用。谢海生博士感谢学校的信任与支持,并对学校的建设与发展表示高度赞赏,今后将进一步加强和学校的学术交流与合作。谢海生博士参观了学校的食品药品安全重点实验室、分析测试实验室、环境监测工程技术研究中心等实验实训室。应用技术研究院常务副院长庄峙晖陪同参观。

在中国科学院植物研究所博士后研究;1994年10月任中科院鄂尔多斯沙草地生态研究站站长;1997年5月任厦门市计划委员会经济研究所副研究员;1997年11月任厦门市环境保护局局长助理;2002年1月任厦门市环境保护局副局长;2002年1月至2012年3月任厦门市环境保护局局长。著有《东亚海域污染预防与管理战略计划》、《东亚海域污染预防与管理厦门示范项目成果汇编》等。

市委教育工委副书记林守章一行
莅校检查安全稳定工作



▲市委教育工委副书记林守章检查学生宿舍区安全工作

1月16日上午,厦门市教育工委副书记林守章、市教育局高教处处长洪军一行莅临我校检查安全稳定工作情况。林守章副书记仔细检查了学生宿舍区、监控机房、消防设施等安全管理情况,对我校的学生宿舍区管理制度、辅导员值班制度和值班巡查制度等给予肯定。

市团市委副书记黄颖一行
莅校指导工作

1月6日下午,团市委副书记黄颖、团市委学校部部长何艺晖等一行到我校,常务副校长谢管鸣、学生处处长陈照凤、团委副书记刘昌俊等参加了座谈。

黄颖副书记对我校的团学工作给予了高度评价和充分肯定,并感谢我校对团市委工作的大力支持。谢校长介绍了学校的发展和校园文化建设情况,希望校团委与团市委进一步加强沟通,并期待团市委新一届领导一如既往的支持我校团学工作。

学校赴福州外语外贸学院
调研筹备升本工作



▲双方就升本工作开展座谈

1月11日下午,由学校副校长陈民伟带领的调研组一行31人赴福州外语外贸学院进行升本筹备调研。此一行主要是为了学习和借鉴兄弟院校在人才培养、学科专业建设、科研及社会服务、对外交流等方面的经验和做法。

双方召开座谈会,福州外语外贸学院副院长黄建平介绍了本校概况。学校副校长陈民伟指出:福州外语外贸学院在多个方面的做法,为学校今后更好地开展升本评估工作提供了宝贵经验。学校各处应结合实际情况,将此次所学运用到工作中,不断加以完善和改进,开创升本工作新局面。随后,学校调研组成员与福州外语外贸学院相关职能部门开展了对口交流。